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Sukat suunniteltu Markus Companyn 8 Ply langasta 1/2023 

 
Koko 
Kirjoneulepolvisukat kapea ja leveä varsi 
Pohkeen ympärys sopiva 35-38 (40-44) cm sääreen 
Jalkaterässä 2 leveyttä, muokattavissa moneen kokoon 
Valmiin varren pituus ilman kantapäätä n. 36 cm 
 
Lanka ja puikot 
Markus Companyn 8 Ply, juoksevuus 100 g = 200 m. 
 
- väri A: Musta 19-4002  n. 130 (140) g 
- väri B: Keltainen 14-0760  n. 15 (20) g 
- väri C: Pinkki 18-4236  n. 15 (20) g 

 



- väri D: Oranssi 15-1263  n. 15 (20) g 
- väri E: Vaalea turkoosi 14-4620 n. 15 (20) g 
- väri F: Liila 18-3633  n. 10 (20) g 
 
Huom! Varaa jalkaterän raitoihin lisäksi yhteensä n. 20 g muita värejä. Kunkin värin langankulutus 
riippuu siitä, mitä värejä päätät käyttää. Musta on jo laskettu kokonaiskulutukseen. 
 
Valitse puikot oman käsialan mukaan.  
Markus Companyn 8 Ply -langan suositus sukkiin on 3,5 mm. 
 
Neuletiheys 
- kirjoneule 23 s ja 29 krs / 10 cm 
- yksivärinen sileä 24 s ja 34 krs / 10 cm 
 
Varsi 
Luo värillä A 60 (72) silmukkaa. Jaa silmukat puikoille 14-16-14-16 (18-18-18-18). 
Kerroksen vaihtumiskohta on 1. ja 4. puikon välissä pohkeessa ja jalkaterän pohjassa. 
 
Neulo resoria *1 oikein takareunasta, 1 nurin* haluamasi kerrosmäärä. Mallisukissa on neulottu 15 
kerrosta. 
Resorin jälkeen neulo vielä oikeaa 1 kerros, jonka aikana lisäät 12 silmukkaa kirjoneuletta varten. 
 
Lisäykset teet näin: nosta silmukoiden välistä lanka vasemmalle puikolle ja neulo se kiertäen oikein. 
 
Tee jokaiselle puikolle tasaisin välein 3 silmukan lisäys niin, että jokaisella puikolla on lisäysten 
jälkeen 18 (21) silmukkaa. Yhteensä silmukoita on nyt 72 (84). 
 
Aloita kirjoneule valitun kaavion mukaan ja ota vuoron perään mukaan myös muut värit. Väri A 
kulkee mukana takasaumassa koko ajan. 
 
Käytä kirjoneuleessa samankokoisia puikkoja kuin resorissa, tai ota puoli numeroa paksummat 
puikot, riippuen käsialastasi. 
 
Muista lankadominanssi, jotta kuviot tulevat paremmin esiin. 
Tee varren kavennukset kaavion osoittamissa kohdissa, joko 2 tai 4 silmukkaa kerroksella. 
 
Tasaa silmukat kapeammassa varressa kerroksilla 63 ja 79: 
- kerroksella 63: 14-15-15-14  
- kerroksella 79: 14-12-12-14 
 
Tasaa silmukat leveämmässä varressa vasta viimeisellä kerroksella: 14-13-13-14. 
 
Varren lopussa työssä on yhteensä 50 (54) silmukkaa, 13-12-12-13 (14-13-13-14). 
 
Katkaise muut värit. Kantapää neulotaan värillä A. 
 



Jos otit kirjoneuleeseen paksummat puikot, voit nyt vaihtaa ne takaisin ohuempiin. Kantapää ja 
jalkaterä kannattaa neuloa napakkaa neulosta, niin ne kestävät paremmin kulutusta. 
 
Kantapää 
 
Neulo värillä A 1. puikon silmukat 4. puikolle oikein ja jätä ylijäävä puikko syrjään odottamaan. 
Kantapäätä varten on silmukoita puikolla nyt 26 (28). 
2. ja 3. puikoille jää molemmille jalkaterää varten 12 (13) silmukkaa odottamaan. 
 
Kantapää neulotaan vahvistettua neulosta. 
 
Käännä työ ja aloita kantalappu. 
1. kerros (nurja puoli): nosta 1. silmukka nurin neulomatta ja neulo muut silmukat nurin. Käännä työ. 
2. kerros (oikea puoli): *nosta 1 silmukka nurin neulomatta, neulo 1 silmukka oikein*. Toista *-* koko 
kerros ja käännä sitten työ. 
 
Toista kerroksia 1. ja 2. molempia yhteensä 14 (15) kertaa.  
Kerroksia on kantalapussa yhteensä 28 (30). 
 
Kantapohjan kavennukset 
Aloita kantapohjan kavennukset nurjalla puolella ja jatka vahvistettua neulosta. Neulo edelleen 
kahdella puikolla. 
Neulo nurin, kunnes vasemmalla puikolla on jäljellä 9 silmukkaa. Neulo seuraavat 2 s nurin yhteen ja 
käännä työ. Nosta 1. silmukka nurin neulomatta, neulo 8 (10) s vahvistettua neulosta ja tee sitten 
ylivetokavennus. Käännä työ. 
Kantapohjassa on nyt silmukoita 10 (12). Jatka reunasilmukoiden vähentämistä niin, että keskellä 
silmukat pysyvät koko ajan samana, eli 10 (12) s. 
 
*Nosta 1. s nurin neulomatta lanka työn edessä, neulo 8 (10) s nurin, neulo 2 nurin yht. ja käännä 
työ. Nosta 1. s nurin, neulo 8 (10) s vahvistettua neulosta, tee ylivetokavennus. Käännä työ.* 
Toista *–*, kunnes kaikki reunasilmukat on kavennettu ja kantalappu on valmis. 
Jaa silmukat kahdelle puikolle 5-5 (6-6).  
 
Jalkaterä 
Poimi kantalapun molemmista reunoista 14 (15) silmukkaa ja lisäksi 2 silmukkaa 2. puikon ja 
kantalapun välistä, sekä 3. puikon ja kantalapun välistä, ettei näihin kohtiin muodostu reikää. Siirrä 
kantapohjasta 5 (6) silmukkaa samoille puikoille, joilla poimit kantalapun reunasilmukat.  
1. ja 4. puikolla on nyt 21 (23) s. 
 
Jatka jalkaterän neulomista värillä A. Siirrä 1. puikon ensimmäiset 5 (6) silmukkaa vapaalle puikolle, 
niin pääset langan lähtökohtaan. Neulo reunasta poimitut silmukat kiertäen oikein.  
Neulo ensimmäisellä kerroksella puikkojen välistä nostetut 2 silmukkaa kiertäen yhteen.  
 
Kiilakavennukset 
Kiilakavennukset tehdään joka toisella kerroksella, 1. puikon lopussa 2 oikein yhteen ja 4. puikon 
alussa ylivetokavennus. 
Toista niin kauan, että jokaisella puikoilla on 12 (13) silmukkaa. 



 
Neulo värillä A sekä muilla väreillä jalkaterään kahden kerroksen raitoja (katso sukkakuva) 
haluamallasi tavalla. Voit neuloa jalkaterän kaksiväriseksi mustan kanssa tai käyttää vaikka kaikkia 
värejä vuoron perään. Muiden värien lankamenekki on yhteensä n. 20 g. 
 
Neulo raitoja haluttu määrä ja katkaise sitten muut langat, paitsi väri A. 
 
Esimerkkimittoja jalkaterän kokonaispituudesta: 
Huomaa, että kärkikavennuksen pituus on n. 5 cm. 
35 =23 cm 
37 = 24 cm 
39 = 25 cm 
41 = 26 cm 
43 = 27 cm 
 
Neulo kärki värillä A. Neulo ensin 2–4 kerrosta sileää neulosta, riippuen siitä, kuinka pitkän sukan 
haluat. Näiden kerrosten lukumäärällä voit vielä muuttaa jalkaterän pituutta. 
 
Kärkikavennukset 
Kärkeen tehdään leveä nauhakavennus. Tee kavennukset joka toinen kerros, kunnes joka puikolla on 
5 silmukkaa. 
Sen jälkeen kavennetaan joka kerros, kunnes jokaisella puikolla on 2 silmukkaa.  
Tee kavennukset näin: 
1. ja 3. puikko: neulo oikein, kunnes jäljellä on 3 silmukkaa. Neulo 2 silmukkaa oikein yhteen ja 
viimeinen silmukka oikein. 
2. ja 4. puikko: neulo puikon 1. silmukka oikein. Tee sitten ylivetokavennus ja neulo puikon loput 
silmukat oikein. 
 
Viimeistely 
Katkaise lanka ja vedä se silmukoiden läpi. 
Päättele langanpäät työn nurjalle puolelle. Höyrytä kirjoneule kevyesti tasoittaaksesi kuvion pintaa. 
 
 


